
Pracovná skupina pre mlieko, 15. októbra 2020

Zhrnutie správy zo zasadnutia:

Predsedá Tommaso Mario Abrate (IT).

Vo voľbách pracovnej skupiny bolo aklamačne znovuzvolené súčasné predsedníctvo.

Na pozíciu podpredsedu skupiny CDG pre mlieko kandiduje za Copa a Cogeca Karsten Schmal.

 

 

Okrúhly stôl o situácii na trhu s mliekom

Stabilnú situáciu, dobré podmienky a priaznivé ceny hlásia SE, FI, DK, SL, PT, ES. Reprezentanti PT
a SK tiež hovoria o stabilnej situácii, ale aktuálne očakávajú komplikácie z dôvodu vládnych
reštriktívnych opatrení a zatvorenia HORECA sektoru. Ceny v oboch krajinách (PT, SK) sa pohybujú
okolo 31 – 31,7 centov/kg.

Produkcia narastá v PL (o 2%), v DE (o 0,6%), FR (o 0,9%), v BE, ale napr. od septembra v PL znova 
klesá cena (29,8 centov/kg). V ostatných 3 krajinách sa cena pohybuje – 32 centov/kg (BE, FR) a 39,5
centov/kg (DE).

O veľkom postihnutí sektoru mlieka (najmä kvôli pandémii) informovali Severné Írsko (nízke ceny –
28 centov/kg), UK, MT, IT,  EE (koniec exportu do ES a IT) a LV (cena 27,5 centov/kg).

Objemy bio mlieka narastajú v AT a FR.

Označovanie pôvodu – základné informácie a diskusia

Sekretariát informoval o rozhodnutí Európskeho súdneho dvora z 1. 10. 2020, podľa ktorého povinné
uvádzanie krajiny pôvodu alebo miesta proveniencie mlieka a mlieka použitého ako zložka musí byť
umožnené iba v prípadoch, keď „je preukázaná spojitosť medzi určitými vlastnosťami potraviny a jej
pôvodom alebo provenienciou“ alebo, ak „väčšina spotrebiteľov prikladá poskytnutiu tejto informácie
značný význam“.

Sekretariát upozornil, že Komisia zvažuje povolenie povinného označovania mlieka  a mlieka ako
zložky potravín v rámci stratégie F2F. Preto treba medzi členskými organizáciami otvoriť diskusiu
a prijať stanovisko.

V diskusii DK reprezentantka odmietla povinnosť tohto označovania, reprezentant DE informoval
o zmene prístupu DE organizácie – predtým povinné označovanie odmietali, teraz chcú poukázať na
svoje vyššie výrobné štandardy. IE a SE podporujú voliteľný prístup, FI reprezentantka navrhla
poskytovať informácie o mieste pôvodu spotrebiteľom ako jednu z charakteristík výrobku. FR
informovalo o predĺžení skúšobného systému povinného označovania mlieka, mliečnych výrobkov
a mäsa do mája 2021. Potom vypracujú správu pre Komisiu.

O téme sa bude diskutovať aj na budúcom rokovaní.

 



Označovanie dobrých životných podmienok zvierat – základné informácie a diskusia

Keďže téma patrí medzi priority DE predsedníctva, sekretariát rozoslal organizáciám dotazník, aby
zistil ich postoje a mohol navrhnúť stanovisko. Na prelome novembra a decembra sa plánuje aj
stretnutie predsedov dotknutých pracovných skupín živočíšnej výroby.

Informácie o správe Európskeho parlamentu (EP) k nariadeniu o spoločnej organizácii trhu
(CMO)  týkajúcej sa názvov mlieka a mliečnych výrobkov

Sekretariát informoval o 2 pozmeňovacích návrhoch, ktoré výbor AGRI prijal v roku 2019. Týkali sa
ochrany názvov mäsa a mäsových výrobkov a posilnenia už existujúcej legislatívnej ochrany názvov
mlieka a mliečnych výrobkov. Proti týmto 2 návrhom v súčasnosti bojujú rôzne mimovládne
organizácie a nadnárodné spoločnosti (Nestlé), ktoré požadujú odstránenie návrhov a predloženie
nových, ktoré by umožňovali používať názvy ako napr. jogurt aj pre vegetariánske/vegánske výrobky.
O správe sa bude hlasovať v týždni od 19. 10. 2020.

Rokovanie s UK o budúcich obchodných vzťahoch s EÚ

Sekretariát čaká na výstupy samitu z 15. – 16. 10. 2020, zatiaľ k dohode nedošlo, predpokladá sa
dohoda o predĺžení rokovania o brexite.

 


